

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 82 (304). 15 ДЕКАБРЯ 1945 г., СУББОТА.

Цена 10 коп.

## РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ

Декабрь — последний месяц 1945 года, который войдет в историю нашей Родины, как год величайших побед советского народа. Разгромив в жестоких боях немецких и японских империалистов, наша славная и могучая страна развернула мирное социалистическое строительство, набирается ковых сил, готовится к осуществлению четвертой сталинской пятилетки.

В докладе о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. В. М. Молотов сказал, что наш народ хорошо знает силу сталинских пятилеток. Они преобразовали страну, превратили ее в передовую индустриальную и колхозную державу мира. Они сделали СССР неприступной военной крепостью. Они обеспечили нам победу в Отечественной войне. Четвертая сталинская пятилетка будет пятилеткой дальнейшего роста хозяйственной и военной мощи СССР, подъема материального и культурного уровня народа.

Уральцы готовятся к встрече нового года — первого года четвертой сталинской пятилетки — под знаменем борьбы за выполнение своей клятвы любуемому вождю товарищу Сталину. Вскоре мы будем отчитываться перед товарищем Сталиным о своей работе, рассказывать о том, что сделали для разгрома врага и развертывания мирного строительства, какие плоды дал напряженный труд на благо Родины. К этому знаменательному моменту, когда сотни тысяч людей будут подписывать рапорт вождю, надо завоевать новые успехи, которые должны увенчать итоги всего года и показать непреклонную волю уральцев работать и впредь с патриотическим воодушевлением, способным творить чудеса.

Наша задача — мобилизовать все силы для большевистского завершения 1945 года, превратить декабрь в месяц наивысшей производительности труда, победою подготовиться к работе в четвертой пятилетке. Дело нашей чести — выполнять все до единого обязательства, данные товарищу Сталину.

Мы давали обязательства продолжать неустанную борьбу за дальнейший рост производительности труда и улучшение качества продукции; снизить себестоимость продукции не менее, чем на 10 процентов; на каждом предприятии, в каждом цехе внедрить хозрасчет, добиться строжайшего режима экономии топлива, электроэнергии, сырья, материалов и обеспечить, чтобы все предприятия работали рентабельно, выполняли и перевыполняли производственную программу.

Все ли сделано для претворения этих обязательств в жизнь. На каждом подразделении надо подвести итоги работы, всесторонне проанализировать количественные и качественные показатели и на этой основе наметить мероприятия для неуклонного движения вперед.

Приближающиеся выборы в Верховный Совет СССР, вызвали огромный рост политической и производственной активности масс, что служит залогом успешного завершения 1945 года, выполнения клятвы уральцев товарищу Сталину.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Лучшая комсомольско-молодежная бригада девушек бетонного завода тов. Грининой, встав в декабре на стахановскую вахту, значительно повысила свою производительность выполняя нормы не ниже 130 процентов.

Выполняя работы по обслуживанию бетономешалок на подвозке и дозировке материалов, девушки обязались работать еще лучше, чтобы с честью выполнить свои обязательства и завоевать право первой подписи в отчете уральцев товарищу Сталину.

**Д. САНДЛЕР** —  
Начальник завода.

Зачитав обращение партийно-хозяйственного актива об объявлении декабря стахановским месячником, бригада кровельщиков 2-го стройуправления тов. Чернова в количестве 8 человек встала на стахановскую вахту. На покрытии крыши горячей асфальтной стяжкой в трудных зимних условиях, они выполняют нормы на 150—170 процентов.

**Ф. СЕМЧЕНКО** —  
нормировщик 1-го участка  
2-го стройуправления.

Хороших результатов добился коллектив авторемонтной мастерской в стахановский месяц. Средний процент выполнения плана по мастерской за первую декаду декабря — 145 процентов.

Хорошо работали кузнец тов. Шмелев, выполнивший 217 процентов, тесляр тов. Эрнст дал — 190 процентов и жестянщик тов. Девятчиков — 178 процентов задания.

Коллектив приложит все силы, чтобы выполнить принятые на себя обязательства и завоевать право первой подписи в отчете уральцев товарищу Сталину.

**П. ЛЫСОВ** —  
начальник мастерской.

Не снижает темпов своей работы в стахановский месячник ведущая бригада бетонно-арматурного завода орденосца тов. Хузева.

На бетонировании железобетонных плит и перемычек, а также на изготовлении мозаичных изделий ежедневно она дает не менее 200 процентов нормы.

## Добьемся выполнения обязательств

Меньше месяца осталось до дня подписания нового рапорта уральцев товарищу Сталину. Вместе с трудящимися сталинского Урала этот рапорт будут подписывать рабочие, инженерно-технические работники и служащие производственных предприятий.

С какими же результатами мы подходим к этому торжественному дню.

В целом по управлению производственная программа за 11 месяцев выполнена на 92,3 процента к годовой, а квартальный план главка на 99,9 процента. Таким образом, мы имеем возможность выполнить годовой план, согласно принятых обязательств товарищу Сталину, к 20 декабря.

Выработка на одного рабочего против фактической за 1944 год составляет 107,1 процента при обязательстве повысить на 5 процентов.

Пусть же всюду кипит работа, пусть же сильнее горит огонь соревнования за право первой подписи в годовом рапорте родному и любимому Сталину.

## Мой рекорд

Работать каменщиком я начал с 1941 года на строительстве высотной части турбинного завода у начальника участка тов. Богусевича. Каменной кладке меня обучал знатный каменщик — инструктор тов. Лесанов.

Каменные работы давались мне легко и я быстро освоил эту профессию. На протяжении всей войны я работал бригадиром на ответственных объектах промышленного строительства. За прошедшие годы моей бригадой уложены сотни тысяч красного кирпича и шлакобетонного камня. Свою профессию я освоил в совершенстве и сейчас могу выполнять любую работу на каменной кладке.

2 декабря 1945 года начальник участка тов. Богусевич и мастер тов. Музалев предприняли меня, что подготовить фронт работ на кладке стен из шлакобетонного камня протяженном в 114 метров. Кладка должна вестись от первого этажа до окон по всему периметру здания. Весь объем работ должен составить 3600 штук камня.

Я и мой подручный тов. Потапчук дали согласие выполнить эту работу. 2 и 3 декабря нам готовили фронт работ. Для успешного ведения кладки было заготовлено на лесах 40 процентов камня, который был разложен вдоль всего фронта, были установлены порядовки и заведены углы.

4 декабря, в 9 часов 40 минут, я и подручный тов. Потапчук приступили к выполнению задания. Я укладывал камень, а тов. Потапчук вел раскладку раствора. 5 подсобных рабочих подвозили раствор и камень. К 5 часам мною и тов. Потапчуком было уложено 3062 шлакоблока. Подсобные рабочие подвезли 20,7 тонны раствора и 60 тонн камня. Вместо 197,8 человеко-часа, положенных по норме, мы затратили 13 часов. Выполнили норму на 1542 процента. В этот день я заработал 316 рублей 80 копеек, а тов. Потапчук — 142 рубля 50 копеек. Подсобные рабочие выполнили свое задание на 218 процентов, заработав по 53 рубля.

Установленный нами рекорд мы посвятили дню Сталинской Конституции. Призываем коллектив каменщиков Свердловскпромстроя последовать нашему примеру.

**Н. ГАВРИЛЮК** —  
бригадир каменщиков 2-го стройуправления.

## Годовая программа выполнена

Коллектив Шарташского карьероуправления досрочно — ко дню Сталинской Конституции — выполнил годовую программу на 106 процентов. Производительность труда составила 130 процентов.

Хорошо работали стахановцы тт. Янусь, Козлов, Алдыберганов, Жерин, которые выполнили по две годовых нормы.

Успешно завершив досрочно годовую программу, коллектив карьероуправления упорно борется и за выполнение дополнительных обязательств, завоевывая право первой подписи к рапорту товарищу Сталину.

**Н. ГЕРАСИМОВ**,  
Секретарь парторганизации.

Лучший мозаичник завода тов. Хасанов выполняет на формовке мозаичных изделий ежедневно от 400 до 500 процентов задания.

Хорошо работают также тт. Цуркайло, Иванов, Дудолодов и другие.

**А. ОДИНЦОВ** —  
нормировщик.

Большие работы по монтажу и сварке балок междуэтажных и чердачных перекрытий жилых домов 3-го строительного участка ведет коллектив отдела главного механика 2-го стройуправления. Благодаря хорошему использованию механизации и организации рабочего места значительно экономится время и повышается производительность труда.

Встав на стахановскую вахту, электросварщик тов. Перепелкин и слесарь по монтажу тов. Новоселов выполняют нормы на 150 процентов при высоком качестве работы.

Коллектив приложит все силы, чтобы обязательства, принятые в отчете уральцев товарищу Сталину, были выполнены в срок.

**П. ПОГОДИН** —  
заместитель главного механика.

Хорошо работали отдельные бригады 3-го строительного участка, 2-го строительного управления. Среднее выполнение норм всеми рабочими 126 процентов. Много помогла в работе организация комплексных бригад.

Бригада тов. Лесанова, каменщики в количестве 32 человек, выполнила норму на 150 процентов.

Бригада тов. Петрова дала выполнение 170 процентов. Бригада разнорабочих тов. Зайзулина выполнила задание на 176 процентов. Тов. Костюнин на освоении новой профессии при мощении мостовой дал выполнение норм 164 проц.

В ноябре кровельщик тов. Емельянов дал рекордную выработку в 3270 процентов и на второй день повторил рекордную работу, дав 3260 процентов. Хорошо поработали бригады тт. Аргунова, Сергеева, Лавренчук, давшие значительное перевыполнение норм.

Достигнутые результаты коллектив закрепит и в декабре месяце даст еще лучшие показатели, чтобы завоевать право первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

**Е. ВДОВИНА** — практикант-нормировщик.

Плохо с выполнением норм выработки, вместо 130 процентов выполнение норм составляет около 125 процентов, при чем имеется значительное количество невыполняющих норм.

Неудовлетворительно обстоит дело с трудовыми затратами. Вместо снижения затрат по зарплате на 1000 рублей валовой продукции они возросли на 1,6 процента.

Дело чести всего коллектива производственных предприятий в оставшиеся дни добиться полного выполнения принятых на себя обязательств, равняясь в этом по коллективу бетонно-арматурного завода, который с честью выполняет все свои обязательства.

**М. МИХАЙЛОВ**,  
Начальник планово-производственного отдела.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С совещания агитаторов

12 декабря при партбюро Свердловскпромстроя состоялось совещание агитаторов ОРСа, 4-го стройуправления, секретарей цеховых парторганизаций и руководителей агитколлективов.

С докладом о задачах агитаторов в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на совещании выступил представитель гуйбшевского райкома ВКП(б) тов. Козеев.

Выступавшие в прениях товарищи останавливались на проводимой ими работе в прикрепленных общежитиях.

Так, тов. Ломакин рассказал о том, как он работает в общежитии. По ул. Культуры № 17, где он провел уже 4 беседы — по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и одну беседу на тему «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция», а также разъяснял вопросы о технике проведения голосования.

Тов. Корженко в своем выступлении рассказал о недостатках, которые мешают ему в проведении работы. Прикреплен он к дому № 29 на Рабочем поселке. Там живут семейные рабочие, комнаты у них маленькие и поэтому ему негде собирать людей для прове-

дения бесед. Есть в этом доме комната домоуправления, которую придется приспособить для этих занятий, но очень плохо с освещением.

Секретарь партийной организации жилищно-коммунального отдела тов. Спицын рассказал о работе своих агитаторов. Агитаторы, прикрепленные к поселку Калиновка, побывали там по 2—3 раза. Остановился он также и на бытовых вопросах. Говоря о чистоте и порядке в общежитиях указал, что они часто зависят не только от работников жилищно-коммунального отдела, но и от самих жильцов. Постельные принадлежности меняются регулярно, но жильцы не берегут их, ложатся спать, не раздеваясь, в грязной одежде, в которой приходят с работы. Плохо был сделан летом ремонт общежитий строительными участками, а поэтому имеется такое положение, что печи дымят и в общежитиях холодно.

В заключение выступил секретарь партбюро тов. Мотылев, который призывал всех агитаторов включиться в работу на участке, чтобы с честью выполнить важнейшую политическую кампанию.

## В политкружке

Систематически продолжает свои занятия кружок текущей политики 1-го строительного управления. Проведено изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Члены кружка — комсомольцы и молодые избиратели внимательно, с интересом отнеслись к изучению «Положения». За период занятий кружковцы задавали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

На последнем занятии 10 декабря кружок приступил к изучению Конституции СССР. Ознакомились с тремя главами, об общественном устрой-

стве, о государственном устройстве и о высших органах государственной власти СССР.

Хорошо занимаются в кружке комсомольцы гг. Лазарева, Ахметшина, Бекленищева, Быковская, Басимова, Манянова, Галимуллина и другие.

Но некоторые комсомольцы недобросовестно относятся к занятиям кружка, считая это для себя лишним. Такие комсомольцы, как гг. Мишукова, Енина, Киричева, Липатникова, Фролова, Фомина, Чернышева плохо посещают кружок и к занятиям не готовятся.

НИКИТИНА — номсорг.

## Вступили в члены РОКК

В красном уголке дома № 10 состоялся доклад о работе общества красного креста.

После доклада был произведен прием в члены общества. Записалось 13 деву-

шек. Они выразили желание прослушать цикл лекций по медицине и организовать группу дружинниц.

А. БОРЕШКО — пред. цехкома 1-го стройуправления.

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## НЕСОСТОЯВШИЙСЯ ОБЕД

— Здравствуйте, Григорий Григорьевич! Я к вам с просьбой,—хочу просить вас пообедать сегодня со мной в одной из зал вашей столовой.

Вставайте-ка скорее со своего директорского стула и пойдемте. Талоны я уже купил и вам остается только, как говорят, принять пищу. Придется, только вам, Григорий Григорьевич, изменить свой внешний вид, вернее лицо, это, чтобы вы были не вы, т. е. не директор столовой № 1, а вроде как «инкогнито».

Прошу вас снять с носа ваши чересчур тусклые очки и одеть вот эти, они не то, что ваши. Они обладают замечательным свойством — преломлять через свои линзы настоящую реальную действительность.

Вот мы и в зале. Жаль только мест свободных нет и нам придется подождать. Постонь вон у того стола, там кажется, скоро отобедают. Можно, правда, сесть к свободному столу, да в столовой нехватает табуреток.

Куда это вы, Григорий Григорьевич? Потеропитесь официанток. О нет, прошу вас этого не делать, и так все обедающие то и дело обращаются к нам с требованием поторопиться.

Да, мы сидим уже больше часа, но вот, кажется, несут вторые к нашему столу. Что вы сказали? Клейстер! Да нет, это же не клейстер, а отварная лапша, которую вы подаете на второе.

Ну вот, наконец, мы и уселись. Да вы правы, в ногах правды нет, да еще в обеденный перерыв, когда каждый имеет право спокойно покушать и отдохнуть.

Что вам не сидится, Григорий Григорьевич, что вы ругаетесь? По-моему все идет своим обычным чередом. Вам надоело ждать? Оказывается, в вашей столовой нехватает тарелок, поэтому мы так долго ждем первое блюдо нашего обеда.

Ага! Вот и нам принесли первое и теперь все будет в порядке. Вот только ложек дождемся и тогда будем кушать. Ну чему вы удивились, разве вы не слышали, что нет свободных ложек!

Да. Что это с вами творится, Григорий Григорьевич. На вас прежнего лица нет, вы как-то поникли и по-моему даже меньше сделались. А очки-то, очки-то? Совсем на кончик носа сползли. Ага, понимаю. Вам с непривычки дурно стало. Ну что же тогда нам придется на этом закончить этот поучительный для вас обед. Вы как будто сыты? А я как всегда!

Очки же наши, Григорий Григорьевич, пусть останутся на вашем носу. В вашей дальнейшей работе они во многом вам будут полезны. АПО.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Культурно отдыхаем

Тепло, уютно, светло в 5-м общежитии девушек на Северном поселке. Приходя с работы домой, девушки имеют возможность культурно отдохнуть. За чистотой в общежитии хорошо следит уборщица тов. Фитина.

Перед великим праздником — Днем Сталинской Конституции — девушки организовали кружок по изучению Конституции СССР. Сейчас знакомятся с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Часто проводятся здесь и чтения газет. Общежитие радиофицировано.

Порядок и чистота в общежитиях во многом зависят от сознательного отношения самих жильцов, а также от хорошей работы команданта тов. Русаковой.

Задача жильцов общежитий — помочь работникам жилищно-коммунального отдела всегда поддерживать чистоту и порядок.

В. СТАРИЦИНА, Н. ВАХНОВА,  
Н. АНАНЬЕВА.

Жильцы общежития.

---<O>---

## О роли мастера

Не один раз поднимался в нашей издательской газете вопрос о роли мастера на производстве, но результатов обсуждения этого вопроса и по настоящему дню не видно. Мастер — это ведущее лицо на нашей стройке, но о нем забывают. По оплате труда мастер находится гораздо ниже рабочего, а по видам снабжения — наравне со всеми.

Необходимо понять ведущую роль мастера, поднять его значение на должную высоту, дать ему возможность стать передовым, ведущим руководителем производства. Надо ввести также в систему треста меры поощрения мастеров, как-то: как никто другой, а мастер — является организатором борьбы за выполнение производственных заданий.

И. КОСТИН.

Мастер монтажной конторы.

## Нет бетона

Для строительства двухэтажных каменных домов в декабре месяце требуется доставить не менее 400 кубических метров бетона. Бетон мы получаем с бетонного завода 2-го строительного управления.

В данное время мы получаем бетона в день по 4—6 машин, что составляет 5—6 кубометров. Таким образом, мы никак не сможем получить нужное нам количество бетона в этом месяце. Механизмы же у нас не загружены и поэтому работают только 50 процентов полезного времени.

И. БЕЛКИН.

## Где же дрова?

В октябре месяце по инициативе построено комитета Свердловскпромстроя рабочие монтажной конторы провели самозаготовку дров на лесосеке у станции Палкино. Эти дрова были обещаны рабочим вывезти при первом санном пути. Но вот проходит второй месяц, как установленный санный путь, а все и ныне там. Рабочие монтажной конторы живут в неотапленных квартирах. Когда же, наконец, построены комитет будет думать о нуждах рабочих?

Г. НЕСКОРОДЕЕВ.  
Инженер-нормировщик.

## Извещение

Во вторник, 18 декабря, в 6 часов вечера, в клубе на Рабочем поселке состоится отчетно-выборное закрытое собрание парторганизации Свердловскпромстроя.

Партбюро.

Вр. и. о. ответственного редактора  
Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

№С21995. Заглаз № 4168.  
Свердловск, тп. изд-ва «Ур. рабочий».

## О культуре и аккуратности производства

Каждому строителю хорошо известно, что культурное ведение работ значительно отражается на увеличении показателей, определяющих рентабельность работы того или иного участка. В условиях Свердловскпромстроя, имеющего хорошую производственную базу, вопрос о культуре работ необходимо и можно поднять на должную высоту.

В своей работе строительные управления и участки в значительной мере зависят от вспомогательных предприятий (деревобделочный комбинат, завод шлакоблоков, ремонтно-механический завод и другие), работы, которых при проведении в жизнь принципа максимальной сборности и индустриализации строительства являются решающими в выполнении плана. На этих предприятиях, условия труда которых близки к заводским, а в отдельных случаях они и являются таковыми, имеются все данные для культурного и качественного изготовления полуфабрикатов и изделий, от которых зависит и культурный вид участков строительства. К сожалению, руководство таких предприятий не проявляет требуемой аккуратности и заботы о качестве своей продукции.

Шлакомастерская бетонно-арматурного завода выпускает камень с большими отклонениями от стандартных размеров. Это влечет за собой ненормально толстые швы и потерю времени каменщиков. Завод не считает нуж-

ным давать паспорта с результатами испытаний шлакоблоков. И, наверное, вообще этим не занимается, так как на неоднократные требования 1-е строительное управление получило паспорт только на партию шлакоблоков, изготовленных еще в марте этого года.

Деревобделочный комбинат выпускает готовые деревянные балки и щиты наката. Но производит ли он их антисептирование остается неизвестным, так как в антисептирующий раствор краситель не добавляется, и древесина имеет естественный цвет. Актос на антисептирование деревобделочный комбинат не высылает, хотя обязан это делать без напоминаний. На жилищном строительстве до сего времени нет ни одного акта. Как правило столярные изделия доставляются на участки некомплектно, сроки исполнения заказов не выдерживаются. Столярные детали не маркируются и при некомплектной их доставке прорабу или мастеру приходится тратить много времени, чтобы определить марку детали, обычно же на культурных стройдворах на изделия ставится не только марка по спецификации, но даже и наименование объекта, для которого изготовлена деталь. Это мероприятие не связано ни с какими трудностями и должно найти применение в Свердловскпромстрое. Двери также выдаются не вогнавшими

в коробки и на месте приходится производить их подгонку. Коробки для дверей котельной завода пришлось перевозить на месте, так как полотна были на 2 сантиметра уже коробок. В тех случаях, когда деревообделочным комбинатом выпускаются переплеты, вогнаемые в коробки, часто имеются щели недопустимой величины, а пересечения горбыльков иногда приходится зачищать на месте.

Ремонтно-механический завод также не отличается аккуратностью в сроках выполнения заказов. Не преувеличивая можно сказать, что в текущем году ни один из заказов 1-й участок 1-го стройуправления не получил в срок. Продукцию ремонтно-механического завода выдает некомплектно, с большими перерывами, а качество ее оставляет желать много лучшего.

Можно привести еще много фактов, но и указанных вполне достаточно, чтобы констатировать отсутствие борьбы за культуру и аккуратность в работе.

Необходимо руководителям вспомогательных предприятий понять, что для устранения приведенных недостатков у них есть возможности и ни с какими дополнительными расходами и трудностями этот вопрос не связан. А серьезное отношение к делу значительно облегчит работу строительных участков.

Г. ВОЛГИН —  
Начальник участка.